
Каплиця Примирення 
 

Каплиця Примирення, вражаюча будівля в неоготичному стилі, була побудована в 
Берліні 1894 року. Коли Берлін був розділений на зони окупації в 1945 р.,  прихід 
також був роздільний, церква залишилася в радянському секторі, тоді як більшість 
прихожан проживало в сусідньому французькому секторі. Коли в 1961 р. був 
зведений Берлінський мур, виявилося, що він проходить прямо перед церквою. 
Врешті-решт, церква стала недоступною як з боку Східного, так і з боку Західного 
Берліну і занепала. 
 

У 1985 р. церква була знесена, для того, щоб, за офіційною заявою уряду 
НДР, «охороняти безпеку, порядок і чистоту державного кордону з Західним 
Берліном». Мур був зруйнований менше ніж через п'ять років потому і влітку 1990 р. 
почався офіційний знос прикордонних пунктів колишнього Берлінського муру. 
Територія, де знаходилася Каплиця Примирення перетворилася на пустир і заросла 
травою і бур'янами. Тоді як посюди намагалися якнайскоріше стерти сліди поділу 
Берліну, прихожани Каплиці Примирення вирішували як найкращим чином вчинити з 
цим місцем та його історією. Після того, як цю територію повернули приходу, 
прихожани вирішили побудувати каплицю на фундаменті старої церкви, 
використовуючи найпростіші технології; сучасна будівля, що відповідає теперішнім і 
майбутнім вимогам, зберігаючи те, що є, але не відновлюючи втрачене. Більш того, 
будівля повинна відповідати сучасним екологічним вимогам, що було досягнуте при 
економному використовуванні матеріалів і якісному будівництві на століття. 
Прихожани вибрали проект, що складається з двох концентричних овальних будівель 
із зміщеними осями. Зовнішній овал, зроблений з дерев'яних брусків, розташований 
як колишня Каплиця Примирення, внутрішній овал з утрамбованої землі, 
орієнтований на Схід-Захід.  

   
У 1999 р. під керівництвом Мартіна Рауха, австрійського фахівця зі 

спорудження з глиняного матеріалу, була зведена будівля з утрамбованої землі. Йому 
допомагали волонтери з чотирнадцяти країн Східної і Західної Європи, що працювали 
у Відкритих Будинках. Землисто-вологу глину налили у форми колом в 30 см і 
стиснули до 8 см. 9 листопаду 2000 р.  – в день 11 роковин відкриття Берлінського 
муру – Каплиця Примирення була освячена. Це перша суспільна будівля в Німеччині, 
споруджене з ущільненої глини за останні 150 років, і в той же час перша німецька 
церква, побудована з такого матеріалу. 

 
Новий простір, створений при спорудженні каплиці не міг бути спланованим 

таким же чином. Він з'явився органічно і живе своїм життям. Цей простір об'єднує 
інноваційні підходи до архітектури, екології, культури збереження пам'яті і 
європейського взаєморозуміння. Привабливість даного проекту полягає в сукупності 
всіх вищеперелічених компонентів. 

 
Відкриті Будинки прагнуть зробити Каплицю Примирення місцем зустрічі 

молоді з різних країн. Щороку Відкриті Будинки організовують міжнародні проекти, 
такі як програма міського розвитку прилеглих до каплиці територій, художні проекти 
на згадку про зведення або програма проведення археологічних розкопок на 
території перед каплицею. Крім цього, міжнародні волонтери Відритих Будинків 
підтримують прихожан шляхом проведення екскурсій.     


